

Νεογέννητο έως 12μηνών:

-Μπορείτε να ξεκινήσετε να διαβάζετε με το παιδί σας στην αγκαλιά σας από πολύ νωρίς. Ο ήχος της φωνής σας είναι μουσική στα αυτιά του μωρού σας. Πείτε πολύ λίγα επαναλαμβανόμενα λόγια, συχνά σε ρίμα, σε πολύ σύντομα αυτοσχέδια τραγουδάκια που συνοδεύονται με δειξιμο και πολύ απλή, επαναλαμβανόμενη παντομίμα.

-Τα μωρά λατρεύουν να βάζουν τα πάντα στο στόμα τους. Απλά βιβλία από χαρτόνι, ύφασμα και βινύλιο είναι τα καλύτερα για αυτή την ηλικία.

1 έως 2 ετών:

-Αρχίστε να κάνετε ερωτήσεις τύπου : Μπορείς να βρεις την γάτα;. Οι ερωτήσεις ενθαρρύνουν το παιδί σας να αλληλεπιδρά με το κείμενο.

- Σε αυτή την ηλικία, τα παιδιά απολαμβάνουν επαναλαμβανόμενα κείμενα και προβλεπόμενα βιβλία. Ακόμα και αν βαρεθείτε να διαβάζετε το ίδιο βιβλίο 100 φορές, το παιδί σας θα ενθουσιάζεται με την οικειότητα που θα νοιώθει για τις ήδη γνωστές του ιστορίες και το χρόνο που περνάτε μαζί ξεφυλλίζοντας τις.

2 έως 3 ετών:

-Το παιδί σας πιθανόν να είναι πολύ ενεργητικό και θα απολαμβάνει τις ιστορίες με ρόλους. Απολαμβάνουν να ακούνε ιστορίες για τους εαυτούς τους. Γι'αυτό μη διστάσετε να αντικαταστήσετε το όνομα ενός χαρακτήρα στην ιστορία με το όνομα τους. Μπορείτε επίσης να επινοήσετε ιστορίες για την οικογένειά σας.

-Το λεξιλόγιο του παιδιού εμπλουτίζεται γρήγορα. Κάθε βιβλίο που διαβάζετε, διευρύνει το λεξιλόγιο του παιδιού σας.

-Ενθαρρύνετε το παιδί σας να παρατηρεί τις μικρές λεπτομέρειες στις εικονογραφήσεις.

3 έως 4 ετών:

-Περιλάβετε ποικιλία βιβλίων στη βιβλιοθήκη σας.

-Το γούστο και η διάρκεια προσοχής του παιδιού σας διευρύνονται. Δείτε αν το παιδί σας μπορεί με μικρή βοήθεια να ανακαλέσει τα παραμύθια που έχει ακούσει.

4 έως 5 ετών:

-Βιβλία με εικόνες βοηθούν σημαντικά σε γεγονότα στη ζωή του παιδιού σας, όπως το ξεκίνημα του σχολείου, ο ερχομός ενός νέου μέλους της οικογένειας κλπ.

-Βρείτε βιβλία με θέματα που να ενδιαφέρουν το παιδί σας. Για παράδειγμα, σε αυτή την ηλικία δείχνουν έντονο ενδιαφέρον για τη φύση, για τα αμάξια, για τους δεινόσαυρους.

-Κάποια παιδιά προσχολικής ηλικίας είναι πλέον έτοιμα να ακούσουν αφήγηση σύντομων κεφαλαίων από απλά παιδικά βιβλία. Ωστόσο, μην τα πιέσετε αν δεν είναι έτοιμα για αυτό. Θέλετε η ώρα διαβάσματος να είναι διασκεδαστική για τα παιδιά.